



A'

CSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

Nro 37.

1861. Bétsben, Püskösök havának (Májusának)  
8-dik napján 1861-dik Esztendőben.

B é t s.

**T**egnap igen nagy pompa vólt az Udvar-  
nál, melly által a' Felséges Császárné és Ki-  
rállynénak a' Gyermek-ágya után, a' Templomba  
való menetele tiszteltetett meg. Mind a' belső  
mind a' külső Ministerek, 's egyéb Nagy Méltó-  
ságú Férjfiak 's Afzszonyok a' leg-gazdagabb  
köntösökben, és hintajokban jelentek meg dél  
előtt az Udvarnál, a' hol Ő Felségeknek felső  
palotájokból az Udvari Templomba való le-me-  
neteleket igen fényessé tették. A' Templom-aj-  
tájánál várta Ő Felségeket az itt lakó Püspök

Q q

igen sok Fő Papokkal, minnyájan drága köntösökben felöltözve. A' Felséges Császárné és Királyné a' templom ajtajánál tartotta karjain a' kised Fő Hertzeg Kis-aszszonyt, ki aranyos párnán feküdt bé-pólyázva, 's temérdek sokaságú gyémánt kövekkel fel ékesítve. Egy égő gyer-tya is vólt Ő Felsége kezébe. Így vitte tehát a' Fels. Királynénk a' minap (Apr. 9-dikén) világra hozott kedves magzatját végig a' templomon, 's a' nagy Óltár alsó, arany szőnyeggel bé-vont garáditsára le-térdepelt vele, 's úgy ajánlotta fel kised leányát 's magát a' jó Istennek. Nem lehetett nagy belső meg-indulás nélkül szemlélni, miként vitte a' Felséges 's érzékeny szívű Anya édes magzatját az ölében, 's le-térdepelve, miként ajánlotta azt bé példás Isteni buzgósággal. A' szokott meg-áldás után, a' nagy óltárra tette Ő Felsége az eddig ölében tartott Fő Hertzeg Kis-aszszonyát, a' honnan Wrbná Grófné, a' Fő-Hertzeg Kis-aszszonyok Gondviselő Dámája, vagy az úgy nevezett Ája, ölébe vette, 's a' Palotába fel vitte, a' hova felmentek Ő Felségek is ilyen rendel: leg elől a' Méltóságok, azután a' Fels. Császár, Fő Hg Testvéreivel, Májlandi Ferdinánd Fő Hrg, kedves Fiaival Kir. Hg. Albert, a' Felséges Császárné ki-beszélhetetlen drágaságú köntösben, Erzsébet Fő Hg Aszszony, a' Nápolyi Királyi három Kis-Aszszonyok, a' Májlandi Fő Hertzeg Hitvesse 's a' t. az Udvari 's egyéb Dámák. A' F. Nápolyi Királyné a' Dámák között ment, nem akarván itt rangot foglalni Koronás Fő létére. Azután vólt a' Nagy Mise: Végre pedig a' Méltóságok és Dá-

mák udvarlására voltak Ő Felségeknek. Estve a' két Udvari Teátromba minden fizetés nélkül béeresztődtek a' Nézők. Ő Felségek is meg jelentek, kiket igen nagy tapsolással, 's öröm kiáltással fogadott a' Sokaság.

Következendő levelet méltóztatott Ő Felsége az itten (Bétsben) lévő Udvari Diacastériumnak Elölülőihez küldeni.

„A' külső Békességnek helyre állítása után, óhajtom azt is, hogy hív allattam valóinak, a' mennyiben tölem kitelhetik, belső tsendességet és bátorságot szerezhessenek, és hogy mindent eltávoztathassak, a' mi erre nézve nyughatatlanságot szülhetne.“

„Minekutánna a' tapasztalás eléggé megbizonyította, hogy a' titkos Társaságok, és Barátságos szövetségben való öfzfzeállások, (Verbrüderungen) a' főbb kútfjek közül valók voltak, a' mellyek által, a' leg veszedelmesebb princzípiumok terjesztettek el, az igaz vallás el temettetett, az erköltsiség (morálitás) ha egézfzzen el nem romlott is, legalább nagyon megváltozott, a' meg-hasonlás lelke, tzeljaira minden feltalálható utakat módokat kikeresett, 's következésképpen, még a' házi tsendesség és nyúgodalm. is meg-hábo íta ott: tehát, az én erre nézve régen kiadott parantsolatomra; melly szerént semmi illyen akármelly névvel nevezendő és akármelly szín alatt felállítatott titkos Társaságok, és barátságos szövetségbe való öfzfze-állások, meg nem szenvedtetnek; annyival inkább szükség vigyázni, mivel még talán a' jó tzelből felállítatott Társaságok is, sok

szor elfajzanak, és így minden Státusban nemcsak illetlenek, sőt veszedelmesek.

„Hogy tehát azon költsönös bizodalom, melly a' Fejedelem és annak alattavalói között vagyon, a' kiknek javok és boldogságok mind két részről szorossan egybe van köttetve, és a' belső tsendesség, az En Tisztviselőim által meg ne háboríttasson, sőt inkább méltó bizodalom lehessen ö hozzájuk, szükség meggyőződnöm a' felől, hogy azok semmi ilyen titkos Szövetségben nintsenek, a' melly által, az egyébiránt jó gondolkozású Tisztviselő is, hivatalbéli kötelességeinek híven való folytatásában, vagy hátráltatnék, vagy leg-alább fogyatkozást szenvedhetne.“

„Parantsolom azért az Udvari Dicasteriumok Elölülőinek, hogy minden igazgatások alatt lévő Tisztviselőktől, akármelley rangban és állapotban légyenek azok, az eddig valókat egészen elmellőzvéen, hittel kötelező írást vegyenek a' felől; hogy azok most, semmiféle titkos Társasággal, sem a' Hazában; sem Külső-Országban szövetségben nem állanak, vagy ha eddig állottak is, azokról mindjárt lemondanak; sem pedig ezután, efféle titkos Szövetségbe, akármelley szín alatt is, nem elegendnek.“

„Midőn új Tisztviselők vétetnek fel, akkor, a' Hitletétel formulájába, a' fellyebb említett hozzatétel is belé rekesztessen.“

„Szükséges tehát, hogy az Urak ezen parantsolatot szorossan szemek előtt tartván, az ekként magok által beszédett, hittel közelező írásokat, Nékem által adják, az azokra tejendő Jegy-

zésekkel egygyütt, úgy szintén a' magok szemé-  
lyéről is hasonló hittel kötelező írásokat nyújtsa-  
nak bé."

„Az ilyen hittel kötelező írásoknak a' Tiszt-  
viselőktől való bé szedése, minden elztendőben  
megújítatik, valamint Én is minden Tisztviselőim-  
nek meg fogom engedni, hogy a' ki magát ezen  
Rendeléshez szabni nem akarná, az erre indító  
okait Nállam jelentvén hivataljából el-botsáttas-  
son. Bétsben Apr. 23-dikán 1801 dik elztendő-  
ben.

Különös kegyelemmel méltóztatott Ő Felsé-  
ge a' Tifza mellyéki Korona-Districtusnak Fő ka-  
pitánja Köröskényi Mihály Úrhoz, viseltetni; a'  
kit is, az Ő Felségéhez mutatott álhatalos hívsé-  
géért, és a' Haza eránt több ízben kinyilatkozta-  
tott nevezetes érdemeiért: a' mostani hivataljá-  
ban megerősíteni, és ezen kívül Aulæ Familiáris-  
ságra fel emelni méltóztatott.

### Orosz Birodalom.

Egy Aprilis 15-dikén Sz. Petersburban ki-  
adatott Császári Parantsolatnak (Ukasének) ez az  
értelme.

„Minthogy Mi szüntelen, az Istentől gond-  
viselésünk alá adatott Népnek állapotjára figyel-  
mezünk, és mivel azon emberek, terhes sorsát  
könnyebbíteni kívánnánk, a' kik a' titkos gyűlésben  
meg-vi'sgált, valami dolgokért, fogságban tartat-  
nak, a' kiket ilyen 4 rendre osztunk, 1. a' kik  
a' várákban tartatnak, és nemességeknek's rang-  
joknak elvesztésével küldettek széllyel különb kü-

lönb helyekre. 2. a' kik hasonló inségben vagy-  
nak ugyan, de nemességeket és rangjokat el nem  
velztették. 3. a' kik széllyel küldettek a' várakba  
és ott dolgoznak, 's rangjok nintsen. 4. a' kik  
városokba és falukba küldettek széllyel, és ott  
gondviselés alatt tartatnak; tehát mind ezeknek,  
minden személly választás, és kifogás nélkül meg-  
engedünk, 's vissza adjuk azoknak nemessége-  
ket és rangjokat, parantsoljuk egyszersmind a'  
Tisztviselőknek, hogy őket minden idő haladék  
nélkül szabadon botsássák, és meg-engedjék,  
hogy a' hova akarnak oda vissza mehessenek,  
nem lévén azokra többé semmi gondjok. Egyéb-  
aránt pedig tellyes reménységben vagyunk a'  
felől, hogy a' kik ezen kegyelmünkben részesül-  
nek, igyekezni fognak, hogy magok viseletek  
által magokat arra méltókká tegyék. — Az elő-  
számlált személlyek száma 156-ra megy.

A' külső Országi portékáknak az Orosz Bi-  
rodalomba való szabados bé vitelére nézve is,  
különös parantsolatot adatott ki az új Orosz Csá-  
szár; mellyben nyilván ki vagyon téve: hogy  
mivel még az Orosz Birodalombéli Fábrikák, nin-  
tsenek annyi számmal, és nem mehettek arra a'  
tökélletességre, hogy a' szélesen kiterjedő Biro-  
dalomnak minden részeit szükséges portékákkal  
's a' t. illendően eltarthatnák, tehát parantsolja  
a' Császár, hogy a' porcelán edényeknek, üveg-  
nek, atzél műszereknek, sejem és pamut ma-  
tériáknak, gyóltsnak és több más Külső Országi  
portékák' bévitelének tilalmazása mingyárt meg-  
szünjön és eltöröltessen,

A' meghólt L-ső Pál Orosz Császár Aprilis 4-dikén temettetett el Sz. Petersburgban.

*Pétersburgból* Ápr. 7-dikén. Egy fontos Hírdetmény tétetett itt Mártz. 28-dikán az új Császár által közönségesse, a' melly azt foglalja magában, hogy a' Császár, a' Málthai, Jeru'sálemi Sz. János Rendjét, óltalma és pártfogása alá fogja venni, és tellyes igyekezettel azon lészzen, hogy annak Jussai, Szabadsága és Birtokai vilzfza adódjanak, és erre nézve más Hatalmasságokat is reá bír arra, hogy ezen Rendnek Nagy Mestere válasszasson 's a' t.

### Frantzia Ország.

Az első Konzul pihenő üres óráit azon gyönyörű Tájjékon fekvő mezei mulató Majorjának *Malmaison*nak ki-szépítésére fordítja, a' melyet már eddig is szebbé tett, mint a' Sz. Cludi Kastély. — Ez a' most annyira nevezetes *Malmaison*, Páristól egy magyar mértföldnyi távolyságra fekszik, szép erdőben, és a' revolúzió előtt, az Artois Gróf jószágga volt. Minden nap oda mennek ki a' Ministerek közzül némelyek, és ott dolgoznak a' Fő.Konzullal egygyütt.

Gyakorta a' muzsikás mulattságokban tölti pihenő óráit. Igen örömost halgatja egy Olsz származású Leánynak angyali éneklését. A' neve ezen híres Éneklőnek *Giaseppa Grassini*, vagy a' mint már most Pári'sban nevezetik az Uráról, *Madame Grassincourt*. Ez a' gyönyörű teremtés mind természetnek ígöző szépsége, mind szava hangjának véghetetlen kedvesége által, kivált a' Koncertben, a' hol

közlelről lehet szemlélni; a' Halgatókat egész az el-ragadtatásig gyönyörködte. Míg Olaszországban volt, vetélkedett Bellington, egy híres Anglus éneklő Afzszonnyal, ki születésére nézve Német, születvén Szaxóniának Freiberg nevű városában, a' honnan ötet a' Muzsikus atya, még gyermek korában el vitte magával Angliába. De annyi rendkivülvaló tulajdonságai között is, fellyül haladta ötet a' szép Grassini, sőt tsiklándozó szavának kellemetessége, a' kemény tekintetű Bonapártet is megígézte. de a' kinek a' Nagy Vitéz még is rabja nem leve; sőt ő vitte Grassinit, mint valamely kedves rabját, magával Párisba. Ezen megtisztelés által még inkább el híresedett Grassini, ki, valamely Szántó-vetőnek a' leánya, 's született Mediolánum (Májland) szomszédtságában. A' városba küldettvén élleme keresésére nézve, ott mind szépsége mind ritka tehetségei által tsak hamar nevezetessé kezdett lenni. Gróf Belgiojoso Generális magára válalta fel-nevelését, és igen jó Tanítók által oktattatta, kivált a' Teátroni muzsikákra és énekekre, a' melyekben igen nagy előmenetelt tett; 's mind azazal, 's mind más úton is igyekezett Grassini megmutatni háládatosságát Gróf Belgiojoso jótevőjéhez:

Velentzében jelent meg leg-először a' Játéknéző-helyen, Cimarosának a' Horátziusok és Curiatziusok nevű Énekes-játékában, 's éneklésének kellemetességével közönséges megelégedést szerzett magának. Hamar el-futván az ő szemllyében egyesült ritka tulajdonságinak, és

az éneklésben való tökéletességének híre, még azon a' nyáron meg-hívattatott Nápolyba, a' hova el menvén mindenektől igen nagy kedves-ségben és betsületben tartatott; szépsége által pedig, a' leg-főbb rangú személyeknek szíveket is magához édesgette. Sok volna itt elő-hor-dani a' sok Didói, 's Calipsoi történeteket. — Innen Májlandba vissza-tért, a' honnan azután Bonapártéval Frantzia Országba utazott. Midőn az el múlt esztendőben Júl. 22 dikén Pári'sban a' nagy Nemzeti Innep tartatott, és a' Márs templomában 800 részszerént férjű, részszerént fejeér-személy Énekesek és más Muzsikusok által nagy Muzsika adódott, akkor énekeltek ott elő-ször Grassini, és az egész város meg-egy-gyező ítélettétele szerént, mindenek várakozá-sát felyül haladta.

*Páris* Apr. 22-dikén. Ide váratik a' Pármai örökös Hertzeg Olasz Országba tett útjából: azért e' hogy meg-köszönje a' Fő Konzulnak a' Toská-nai Nagy Hertzegséget, vagy valamelly más ok-ból, nem bizonyos; mivel sokan azzal tartják, hogy az Austriával kötött Békességes alkulevél-ben, a' Toskánáról szóló Tzikkely könnyen vál-tozást szenvedhet. — A' Madritti és Lisbonai Ud-varok között, még most is szüntelen folynak az alkudozások; az utolsó kéz arra, hogy a' Fran-tzia Köztársaságnak nagy summa pénzt fizessen, a' Békesség helyre állásáért, de semmi Tartó-mányjának által engedésére nem akarja magát ajánlani.

*Páris* Apr. 23-dikén. Aprilisnek 12-dikétől fogva 17-dikéig, négy kurírok küldettek innen

Londonba levelekkel, onnan pedig három érkezett ide Párisba; a' mellyből nyilván lehet látni, hogy az alkudozások erőssen folytatódnak. A' jelen való alkudozásoknak tzielja a' tengeren való Fegyvernyugvás; a' melly eddig bizonyosan meg is kötöttetett volna, ha mindenik réiz azt nem várná, hogy mire válik most el Égyptom dolga, az Anglusok kiállítások után. — Coutelle polgár Frantzia Tudós Égyptomban azon mesterkedik, hogy egy Obeliskust szállítson által Égyptomból Párisba, a' melly nem lehetetlen dolog, mivel Rómában is vagyon két Obeliskus, a' mellyek hasonlóképpen Égyptomból szállítottak a' tengeren, ez előtt 1800 ezrtendővel Olasz Országba. — A' Konzulok végezése ízerént, az ágyú hordó és húzó lovak, minthogy már a' had elmúlt, a' szántó-vető emberek között ki fognak osztatni, hogy azoknak hasznát vehetik; de ha azokat a' Kormányzók vizsgálja fogja kívánni, akkor vizsgálja adassanak. E' ízerént Frantzia Országban 13,600, a' Cisalpínai Köztársaságban pedig 2800 ló fog ki osztatni.

*Páris* Apr. 23-dikán. Dünkirchen-nél 10 ezer emberből álló sereg táborozik; a' melly egy kis hajósseregre fog fel-rakodni, és valahova ki-szállani. Éízre vették ezt a' készületet az Anglusok, 's azólta számos hadi hajókkal kóvájognak, a' Dünkircheni kikötőhely előtt. — Égyptomból még eddig sem vettünk bizonyos tudósítást; a' Párisban kerengő hírek a' Mártz. 20-dikán történt tsatáról ellenkeznek egymással.

*Páris* Apr. 24. A' Moniteur nevű hivatalbeli Újságban ezeket olvassuk: Az Aostai Her-

tegeg ellen, a' ki Szárdínia szigetét a' testvér bátya a' Király nevében igazgatja most mint Helytartó, napról napra sokasodnak a' panaszok. Akármennyi Anglus hajó térjen bé Cagliariának, Szárdínia Fővárosának a' kikötőhelyébe, szívesen befogadtatik, és számára elegendő eleséget bé-szereshet. Sok gabona szállítatik onnan Máltha szigetébe, és az Abercrombie Generalis ármádiája számára. Ellenben ha Frantzia hajók mennek bé a' Szárdíniai kikötőhelyekbe, azokra leg-kisobb tekintet sints.

### Dánia.

A' Márt. 20-dikán történt Kronenburgi ágyúzás, és az Apr. 2-dikán Koppenhága előtt esett ütközet, olly rettenetes vólt, hogy az ágyúbömböléseket tovább meg lehetett hallani 20 német mértföldnél.

*Koppenhágából* Apr. 18. Nelson Admirális, a' ki még 4 első nagyságú és több apró hadi hajókkal, itt maradt vólt Koppenhága előtt; parantsolatot vett Parker Fő Admirálistól, hogy tüstént induljon ki onnan, és kaptsolja magát az ő hajósseregéhez, a' ki is azonnal tellesztette a' parantsolatot, mert még azon éjjel elevezett a' Napkeleti tengerbe, lámpásokat kötöztetvén az előre járó hajókon a' vízmérő rúdak felső végeire. Más nap két hajó az Anglusoknak, közel az Amak szigetéhez megfeneklett. Nem segíthetvén magokon, egy nem mezfze, vasmatkákon álló Dántzigi hajót vévén észre, oda küldöttek az Anglusok a' hajóshoz, és kérték ötlet, hogy a' megfeneklett hajókról, a' ne-

hezebb ágyúkat rakja fel hajóira, és szállíttsa által a' Drogdennél lévő szoros-tengeren, illendő fizetésért; de a' Dántzigi hajós, tellyességgel nem akarta magára vállalni a' dolgot, melyet látván az Anglusok erőszakkal vették el a' hajóját, 's a' hajós kéntelen vólt hozzá tartozóival egygyütt, a' Izárazra kimenni. Ezt az erőszak-tételt a' Pruszsziai Király, bizonyosan nem fogja bé-húnyt szemmel el-nézni.

*Koppenhágából* Apr. 21-dikén. Az itt lévő Orosz Császári Követ Lisakevits Úrhoz, tegnap egy Kurír érkezett Pétersburgból, olyan útasítással, hogy adja tudtára a' Követ minél előbb Parker Fő-Admirálisnak, hogy az Orosz Császár az Orosz-Birodalom és Anglia között támadott egyenetlenségeknek szép móddal kívánja végét szakasztani. Ma nagy siettséggel el is ment egy hajó Parker Fő-Admirális után, Sándor Orosz Császárnak ezen maga kinyilatkoztatásával.

### Anglia.

*Londonból* Apr. 17-dikén. Az ezen napon költ Londoni hivatalbeli Udvari Újság, bőven elő-adja, a' Parker és Nelson Admirálisok hajósseregének Sundon lett által-rontását, és az Aprilis 2-dikén Koppenhága előtt történt tüzes verekedést, éppen olyan körülállásokkal mint azt mi, a' Koppenhágai levelek szerént meg-írtuk. Az Anglusok veszteségét holtakban 234, sebesekben pedig 641 emberre telzi az Újság. A' Dánusok mind öfzfe 18 hajót vesztettek el, ezek között 7 első nagyságú vólt; 's az Anglusok egygyet sem. Midőn az alsó Parlamentomban

ezen győzedelem ki-hirdetődött, azt mondotta Addington Úr, a' többek között, hogy ezen expeditzióra az előbbeni Ministérium tsinálta ki a' Plánomot, és az új Ministérium helybe hagyta. Nagyon magasztalta ezen Minister, Lord Nelson Admirálist azon emberiségéért, hogy mihelyt a' Dánusokat meg-győzte, mingyárt ki ment a' szárazra, és a' Korona-Hertzegnek ugyan azon Feltételek alatt ajánlott most is, mint győzödelmes, Fegyvernyugvást, a' mellyekkel a' had el-kezdése előtt meg-kínálta vólt a' Dánusokat.

Hiberniának nemzeti adóssága 360 millió forintra megy; ennek az Interesse, más egyéb költségekkel egygyütt éftendönként 70 millió forintra tétetik; a' melly summa, a' szegény Hiberniára nézve rettentő nagy. — Egynehányzor kikeltek már, a' Ministériummal ellenkező félen valók Addington Úr ellen is, de a' kit még soha az által haragra nem indíthattak. Pitt Úrról pedig azt jegyzik meg; hogy az ilyen alkalmatossággal lett felettébb való megindulása által, sokszor vizs-za esett a' közönséges nyavalyájába, a' közf-vénybe.

### Portugallia.

A' legújabb Apr. 14-dikén költ Lisbonai levelekben, már nyilván ki vagon téve ez a' fontos Tudósítás, hogy Portugallia és Spanyol Ország között 4 hónapig tartó Fegyvernyugvás kötött. A' feltételekben vagon az is, hogy a' Kereskedés a' két Ország között, a' Fegyvernyugvás ideje alatt szinte olly szabadon folyhat, mint a' Hadizenés előtt.

*Portugalliából.* A' Lisbonai Templomokból minden ezüst edények 's más készületek kitakarítottak, és a' pénzverő házakba küldettek; mert, a' pénz mindennek a' lelke, de kiválta a' hadnak. Minden fegyvert fogható Portugalliai lakosnak az ármádiához kell menni, és ott fegyverbe öltözni: 80 ezer emberre tétetik a' Spanyol Ország felől való határszéleken fekvő ármádiánk száma. Olyan hír kereng egynehány nap óta Lisbonában, hogy a' Spanyol Királlyal valósággal Fegyvernyugvás kötöttet négy hónapra. — Egy Psyche nevű 36 ágyús Frantzia Fregát négy Portugalliai hadi hajót ragadott el a' Biskájai öbölből.

### Elegyes Levelek.

*Madridból* Márt. 29 dikén. A' Spanyol ármádiának fő kvártélyja Valladolidban vagyon; ide érkezett Fr. Generális Sz. Cyr is a' napokban. Már a' hadakozásnak plánját is elkészítette a' Spanyol ármádia Fő-vezére a' Fr. Generálissal egygyütt, hogy mihelyest a' Frantzia Sereg egygyesíti magát a' miéinkel, azonnal elkezdhessék a' háborút. — Azonban a' Lisbonai Udvarral való alkudozások, még eddig se' szakadtak félbe.

*Rómából* Apr. 12. dikén. A' nagyérdemű Ruffó Cardinális, városunkban a' nyomtatásbeli szabadságot ismét helyre állította, a' kereskedést is minden módon igyekezik előmozdítani. — Azonközben, hogy a' Frantzia Seregek Nápoly Országának napkeleti partjait és kikötőhelyeit elfoglalják; egy Orosz Sereg gyült őksze Nápoly várossába.

*Hamburg* Apr. 22-dikén. Kleiszt Prufzszus Generálisnak Fő Kvártélyja Bréma városában van. — Az a' Prufzszus Sereg, melly most Hannovera Tartományában fekszik, 16 ezer emberről áll; a' kiket a' lakosoknak kell tartani. — Az Oldenburgi Hertzeg, a' kinek Birtoka hasonlóképpen el-foglaltatott, Berlinbe ment. — A' Fő-Konzul Bonapárte Adjutánsa Lauriston, Berthier Generálissal egygyütt Koppenhágába érkezett, a' kiket a' Korona Örökös Hertzeg igen nyájasan fogadott, és mind a' kettővel hofzszason beféltgetett. Megparantsolta a' K. Ö. Hertzeg azt is, hogy nékiek minden hadi kézületek, és Katonai hadi gyakorlások megmutattassanak.

*Stuttgard*-ból Apr. 28-dikán. Moreau Fr. Fő-vezér még itt múlat. A' napokban ment erre a' 46-dik fél Brigáda, mellynek Rettenetes a' neve. Magával hordozza ez a' Fél Brigáda a' Frantzia Armádiának volt első Granatérossa, Latour d' Auvergne-nek szívét, a' kit egy Uhtanus szúrt agyon, a' Duna mellett történt tsatában. A' szív arany tokban áll fekete fátyolra függesztve, és a' Párisi Pantheon-ban fog bététetni. Valahányszor ezen rettenetes Fél Brigáda öljve gyűl, hogy a' Granatérosok neve felolvastasson, a' melly minden nap meg-történik; mindenkor a' a' Latour d' Auvergne neve az első, a' mellyre a' leg-első Al-Tiszt ezt szokta felelni: meghólt a' betsület mezején.

*Lintz*-ből Apr. 28-dikán. A' Császár Ö Felsőége a' Felső Austriai Tartományba és Alsó Austriának is azon részébe, a' melly a' Fran-

tziák bé-ütése által sokat szenvedett, ezer mázsa lisztet, száz ezer véka életet (búzát, rozst) és sok egyéb eleséget, úgymint, szalonnát, lentsét, borsót, 's ezen kívül egy millió forintot méltóztatott a' szükségét szenvedő lakosok számára küldetni.

### Hír-adár.

T. N. Baranya Vármegyének, Siklos nevezetű Mező-városában, néhai Kereskedő Zakarovits' Arváinak Háza, a' hozzá tartozandó rétekkel, szántó-földekkel, és bóltbéli vas és egyéb portékákkal egygyütt a' jelen való efsztendőben Junius és Julius 1-ső napjain és Augustus 3-dikán kótya-vetye által, a' többet ígérőnek el fog adatatni.

Melly Ház a' derék Úttzában a' piatzon két emeletre, jó és kemény matériálékból építetett, tserép 'sindellel fedve; találtatnak benne alól 2 bóltok, vas ajtókra, és ablakokra, mellynek egygyike vas, a' másika ruhabéli matériáléknak árulására alkalmas; felyül pedig vagyon 4 szoba konyhával; és kamarával egyiütt: udvara tágos: ló-szarvas marha és sertés pajta, egy kút, hasonló kemény matériálékból rakattatva, a' boltos Legények számára 2 szobával egyiütt.

A' kinek tehát vevő szándéka vagyon, a' megírt napokon, vagy elébb is, az oda való Tisztségnél magát jelenteni ne terheltesen.